我市各部门各单位动员部署学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

扎实开展主题教育 努力交出高分报表

本报讯 连日来,我市各部门各单 位召开学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想主题教育动员会,部署 推讲相关工作。大家纷纷表示,要深入 贯彻落实习近平总书记重要讲话精神, 全面落实党中央决策部署,严格按照市 委要求,扎扎实实开展好主题教育,努 力交出经济社会发展高分报表。

市民政局召开学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想主题教育 动员会。会议要求,紧密结合民政实 际,推进主题教育走深走实。要着力提 高政治站位,确保民政事业始终沿着正 确方向前进;着力提高理论素养,做到 真学真懂、真信真用,确保习近平新时 代中国特色社会主义思想入脑入心;着 力提高调研质量,确保解决一批发展所 需、改革所急、基层所盼、民心所向的问 题;着力提高发展水平,确保形成更多 标志性成果;着力强化为民服务,确保 主题教育体现惠民有感;着力强化担当 作为,不折不扣抓好各项任务落实:着 力强化问题检视整改,确保突出问题得 到切实解决;着力强化管党治党,确保 高质量党建引领高质量发展。

市城市管理局召开学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教 育动员会。会议指出,要深刻认识主题 教育的重大意义,准确把握主题教育的 总要求和目标任务、重点措施,切实用 习近平新时代中国特色社会主义思想

唱好"双城记"

共建经济圈。

武装头脑、指导实践、推动工作。要围 绕成渝地区双城经济圈建设,聚焦城市 更新提升、数字重庆建设、党建引领基 层治理等任务,在城市功能提升、管理 提效、环境提质上打开新局面,全面推 动党中央大政方针和市委决策部署在 城市管理系统落实落细,以高质量的主 题教育成效推动城市管理高质量发展. 奋力交出高分报表。

市水利局召开学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想主题教育 动员会,要求全局党员干部深入学习贯 彻习近平总书记重要讲话精神,深刻把 握主题教育的重大意义、总要求、目标 任务、重点措施,坚持不懈用党的创新 理论统一思想、统一意志、统一行动,以 高质量主题教育奋力开创重庆水利高 质量发展新局面,助力新时代新征程新 重庆建设。接下来,市水利局将围绕重 庆水网现代化、强化河长制等重点课题 开展专题调研,加快形成一批具有重庆 辨识度、全国影响力的水利标志性成

市退役军人事务局召开学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育动员会。会议要求,全市退役 军人事务系统要把主题教育作为一项 重大政治任务抓紧抓细抓实,切实把 习近平新时代中国特色社会主义思想 转化为坚定理想、锤炼党性和指导实 践、推动工作的强大力量。要贯彻问题 力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律 等方面突出问题,在不断解决一个个具 体问题中推动主题教育走深走实。要 坚持学做结合,把主题教育与学习贯彻 习近平总书记对重庆所作重要讲话和 系列重要指示批示精神以及关于退役 军人工作重要论述贯通起来,同推动全 市退役军人工作高质量发展贯通起来, 在新时代新征程现代化新重庆建设中 展现新作为、创造新业绩。

市统计局召开学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想主题教育 动员会。会议要求,要坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想指导调查 研究,准确把握当前形势,自觉承担新 时代赋予的新使命新任务,有针对性地 加强调查研究,努力在调研中吃透情 况、把准脉搏、深化规律性认识;要在调 研中指导工作、解决问题、找到破解难 题之策,形成解决问题、推动工作的思 路办法和务实举措,为市委、市政府科 学决策、有效施策提供重要参考。要抓 好学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想的深化、内化、转化,做到以 学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

市招商投资局召开学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教 育动员会。会议强调,理论学习要往深 里走、心里走、实里走。要以主题教育 为契机,学深悟透习近平新时代中国特

网上办、无纸办、提速办

川渝养老保险关系转移接续最快当天可办结

需单笔划转参保人员养老保险个人账

户资金,一般需要15个工作日才能办

结一笔转移业务。如今,川渝养老保

险关系转移接续通过"网上办、无纸

办、提速办",将业务办理时限压缩为

10个工作日以内,最快当天就可以办

色社会主义思想,做到原原本本学、联 系实际学、创新方式学,切实把学习成 效体现到增强党性、提高能力、改进作 风、推动工作上来。推动发展要出实 招、办实事、求实效。要围绕高质量发 展的首要任务,以成渝地区双城经济圈 建设、西部陆海新通道建设和数字重庆 建设等为抓手牵引,持续优化企业服 务、抓好重点产业链招商、营造良好产 业生态,以招商投资促进工作新成效检 验主题教育成果。

市国防动员办公室召开学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育动员会。会议强调,要深入学 习贯彻习近平总书记重要讲话精神,充 分认识和深刻把握主题教育的重大意 义、总要求、目标任务,全面落实重点措 施,切实加强组织领导,扎实开展各项 工作。今年是国防动员办公室履行新 职能、担当新使命的关键之年,要坚持 知行合一、真抓实干,聚焦主责主业,突 出搭建好工作规则、运行细则、军地协 调机制等, 围绕人民防空建设发展"十 四五"规划目标任务,抓好人民防空组 织指挥、通信警报、训练演练、工程审批 建设、疏散基地建设、宣传教育等重点 工作,深入实施"大学习大调研大服务 大落实"行动,以高分报表展现主题教 育的实际成效、国防动员答卷。

(记者 陈国栋 张莎 夏元 申 晓佳 周盈 崔曜 何春阳 刘翰书)

新时代传承弘扬红岩精神 学术研讨会在渝举行 姜辉出席

本报讯 (记者 陈国栋 见习记 卞立成)为从红岩精神中汲取建设 新重庆的奋进力量,推动我市学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育走深走实,4月24日,新时代 传承弘扬红岩精神学术研讨会在重庆 红岩干部学院举行。市委常委、宣传部 部长姜辉出席会议并致辞。

与会专家学者以习近平总书记关 干红岩精神系列重要论述为根本遵循, 就红岩精神与中国共产党人精神谱系 的关系、历史形成、培育主体、精神特 质、历史地位、时代价值和传承弘扬等 方面进行深入研讨交流,并形成了新的 共识:红岩精神源于伟大建党精神,是

全民族抗战时期和解放战争时期,在党 中央领导下,以毛泽东、周恩来为代表 的老一辈无产阶级革命家、共产党人和 革命志士,在以重庆为中心的国民党统 治区,为争取民族独立和人民解放的革 命斗争实践中培育形成的伟大革命精 神。其精神特质是:坚如磐石的理想信 念、和夷共济的爱国情怀、不折不挠的 凛然斗志、坚贞不屈的浩然正气。

研讨会由市委宣传部主办。来自 中共中央党校、中国社会科学院、北京 大学及全国10余个省区市党史部门 革命纪念馆的专家学者,以及重庆相关 市级部门、高校、部分区县党委宣传部 有关负责人参加会议。



●4月24日,2023年全市汛期地质灾害防 治工作电视电话会议召开,副市长商奎出席会 议并讲话。 (记者 申晓佳)

2023中国(重庆)国际消费节 将于4月28日至5月31日举办

将发放上亿元消费券

"正气清风——2023 重庆市

廉洁文化作品展"开幕

艺术作品。

厚氛围。

本报讯 (记者 郑三波)4月24 日,重庆日报记者从市商务委获悉, 2023中国(重庆)国际消费节将于4月 28日至5月31日举行,活动期间将发 放上亿元消费券。

具体活动包括,4月28日下午在 重庆金科大酒店举行国际消费中心城 市发展大会暨两江国际消费高峰论坛, 将发布2023中国(重庆)国际消费节消 费活力品牌推荐榜;4月28日晚8点在 砂之船(重庆两江)奥莱内举行开幕仪 式,16米高LED屏幕链接35米超长地 屏,近600平方米LED巨幕,将为超20 个国内外时尚品牌、原创设计师品牌提 供潮流T台;4月28日至5月3日,在 寸滩国际新城时尚消费区步行街(奥莱 到轨道金渝站段),举行国际品质生活 体验展,包括国家主题快闪、国内外品 牌展示和时尚市集三大部分;"五一"假

本报讯 (首席记者 周尤)在全

市上下深入开展学习贯彻习近平新时

代中国特色社会主义思想主题教育之

际,4月24日,由市纪委监委机关、四

川美术学院、重庆市美术家协会联合主

办的"正气清风——2023 重庆市廉洁

文化作品展"在重庆市当代美术馆开

幕。"四川美术学院廉洁文化艺术研究

院"同时挂牌。这是重庆市深入贯彻落

实《关于加强新时代廉洁文化建设的意

见》,培育具有重庆辨识度的廉洁文化

了莲、竹、梅三种具有高洁之姿的植物

形象,以赞颂廉正通透、胸怀坦荡的优

秀品质。"开幕式现场,参展作品创作

者代表翟海如介绍了以艺术诠释清廉

内涵、用文化弘扬时代新风的创作理

念。首批嘉宾受邀参观展览,参展艺

术家现场进行作品解读,与观众深度

此次展览精选了200余件廉洁文

"作品应用通透的玻璃材质,展现

品牌的重要举措。

交流。

和超300场特色消费促进活动。

这次活动以"爱尚重庆·乐购全球" 为主题,围绕国际消费中心城市建设 国际品质生活方式升级,在寸滩国际新 城时尚消费区设置主会场,在金州商业 中心、礼嘉商业中心、照母山商业中心、 汽博商业中心设置分会场。

市商务委副主任彭和良介绍,活动 期间,两江新区、渝中、璧山等将发放政 府消费券1300万元,中国银行、工商银 行等银行将发放消费券620万元,云闪 付将发放消费券200万元,京东、支付 宝等平台将发放消费券3000万元,各 商业综合体、特色消费场景将发放商家 福利优惠券5500万元等。

市商务委提醒市民,登录支付宝、云 闪付、京东、中国银行、中国工商银行、全 市各商业综合体以及市内其他商场官方 购物平台,均可领取消费代金券、超值 团购券等国际消费节各类优惠。

品涵盖了绘画、书法、海报、视频、绘本

等多种艺术形式,以四川美术学院专

家、师生作为创作骨干力量,同时集中

展示了近年来重庆市优秀廉洁文化作 品创作成果,汇集了九龙剪纸、丰都叶

脉画、铜梁龙绣等具有地域特色的廉洁

费向社会公众开放。市民可登录四川

美院美术馆微信公众号,点击服务一栏

的老校区美术馆预约参观。此后,该展

将深入全市各区县、镇街、村社、企事业

单位进行巡回展览,进一步扩大观众覆

盖面和传播影响力,营造崇廉尚廉的浓

设纳入清廉重庆建设整体规划,以家风

助廉、青春倡廉、社区创廉三大行动为

抓手,以廉洁文化阵地建设为载体,不

断丰富廉洁文化内容,创新廉洁文化形

式,拓展廉洁文化影响。市纪委监委相

关负责人表示,希望以此次活动为契

机,激发和带动社会各界力量,丰富廉

洁文化优质产品供给,持续提升廉洁文

化传播的有效性、感染力,让廉洁理念

更加深入人心,在全社会营造弘扬清风

正气的良好风尚。

近年来,市纪委监委将清廉文化建

本次展览将持续至5月25日,免

系不到半小时便转移成功。曾渝办理 这其中的关键在于,川渝两地社 的正是川渝两地在全国先行先试的养 "川渝两地通过开展养老保险转 保经办机构在充分运用国家社保转移 老保险转移资金定期结算业务。 移资金定期结算,社保转移业务更加 平台基础上,在耗时最长的资金划转 市社会保险局有关负责人介绍,川 高效便民。"该负责人说,川渝两地合 环节做"减法",不再单笔划转资金,而 渝养老保险关系转移资金定期结算,即 作之前,两地社保经办机构除了要传 是应转资金按年"定期结算"。据统 期,各地将推出超100场时尚主题活动 参保人员在川渝两地跨省流动就业,可 说转移接续联系承、信息表等资料,还 计,去年,两地养老保险关系转移资金

本报讯 (记者 黄乔)4月24 日,重庆日报记者从市社会保险局获 悉,川渝养老保险关系转移接续通过 "网上办、无纸办、提速办",将业务办理 时限压缩为10个工作日以内,最快当 天就可办结。

日前,市民曾渝到重庆市渝中区申 请办理退休,发现在四川省还有一段养 老保险关系没有转移。曾渝立刻使用 手机提交了申请,在川渝两地社保经办 机构的协同配合下,曾渝的养老保险关

(上接1版)法国驻华大使白玉堂、秘鲁

驻华大使巴拉雷索、土耳其驻华大使穆

萨、瓦努阿图驻华大使赖岳洋、布隆迪

驻华大使伊拉姆博纳、乍得驻华大使哈

里纳、圣马力诺驻华大使加拉西、欧盟

驻华代表团团长庹尧诲。习近平还接

递交国书仪式结束后,习近平在北

其中,在数字经济方面,永川以科

技影视为重要方向,以深入谋划做强一

批重大平台、深入谋划抓实一批重大项

目、深入谋划实施一批重大政策为重要

突破口,快速搭建起全国领先的"永川

规模,其应用的虚拟拍摄流程,可实现

虚拟置景及实时渲染、实时合成、实时

预览,为导演和演员提供更多的创意空

间和更高的拍摄可靠性,相比传统影棚

拍摄,具有更高效率、更低成本等优势,

代表了未来影视摄制的发展趋势。另

外,"永川科技片场"还拥有1000台服

"永川科技片场"共约1万平方米

见了上海合作组织秘书长张明。

京厅对使节发表集体讲话。

(上接1版)

科技片场"。

地无需单笔划转社保转移资金。应转 资金由川渝两地省级社保经办机构按 习近平请使节们转达对各自国家、 组织领导人和人民的良好祝愿,指出, 中方愿在平等互利基础上同各国人民

直接向转入地提出养老保险关系转移

接续申请,由转入地与转出地社保经办

机构协同办理关系转移业务。转入地

确认接收参保人员的养老保险关系后

即可直接办结养老保险关系转移,转出

人民至上、生命至上,走过了极不平凡 的抗疫历程。在此过程中,中国得到了 许多国家和人民的真诚帮助,我们也以 实际行动全力支持全球抗疫,同各国一 道践行人类卫生健康共同体理念,拉紧 彼此守望相助、命运与共的纽带。中国 迈上了全面建设社会主义现代化国家 新征程,将以中国式现代化全面推进中

华民族伟大复兴。中国将坚持走和平

发展道路,坚持对外开放的基本国策, 坚定奉行互利共赢的开放战略,以自身 发展为世界创造更多机遇。中方愿同 国际社会一道,推进落实全球发展倡 议、全球安全倡议、全球文明倡议,倡导 全人类共同价值,促进各国人民相知相 亲,共同应对各种全球性挑战,朝着构 建人类命运共同体方向不断迈进。

定期结算共惠及2.7万人,涉及资金

6.8亿元,通过全额清算、差额划款,实

优化两地养老保险关系转移接续办理

流程,推动更多社保转移业务提速升

该负责人表示,接下来,将进一步

际划转资金仅为51.1万元。

王毅、秦刚参加上述活动。

深化友好情谊、扩大互利合作,推动双 边关系不断向前发展。希望使节们全 面、深入了解中国,做友谊的使者、合作 的桥梁。中国政府将为使节们履职提 供支持和便利。

习近平强调,过去3年,中国坚持

务器驻地渲染中心、400平方米超大杜 比全景声终混棚、1000平方米含100 个VICON摄像机的顶级光学动捕棚 等行业顶尖配套设施。

永川还牵头成立重庆市大数据产 业人才联盟,每年可培育输送5000余 名实用型技能人才;联合火焰山、上海 英模、瑞云科技、九紫文化、达瓦科技等 生态企业,设立辐射西南的影视服务中 心,可全面承接大型剧组来渝拍摄,高 效承制"影视剧、广播电视、广告、综艺" 多元数字内容。

目前,永川已聚集腾讯、爱奇艺、完 美世界、达瓦等100多家数字文创企 业。前不久,网易西南运营中心也正式 落户永川,永川将成为重要游戏制作基

在建设现代基础设施网络工程方 面,市域铁路重庆中心城区至永川线已 于今年3月开工,这也是成渝地区双城 经济圈多层次轨道交通规划获批项目 中重庆首条开工的市域铁路,计划 2027年建成通车。这条铁路将接入重 庆西站和重庆新机场两大交通枢纽,并 与重庆中心城区轨道交通15号线等线 路贯通运营,进一步提升永川区域性交 通物流枢纽功能,

在打造区域对外开放高地工程方 面,永川综保区已于今年2月通过国家 正式验收,这也是我市第6个综保区,

将主要发展以汽摩整车及零部件、高端 数控机床、医疗器械、跨境电商等行业 为主导的保税加工制造、保税研发设 计、保税物流分拨、保税检测维修和销 售服务,现已签约入驻长城蚂蚁物流有 限公司西南地区KD包装生产运营中 心、国药渝西保税物流分拨中心等23 个项目,协议年进出口贸易额140亿

个、协议引资405亿元,招商项目到位 资金、新开工项目数分别增长25%、 70%;实现GDP286.9亿元,增长6.8%; 实现规上工业产值323.2亿元,同比增

牌化工企业向化工新材料延伸,加速园

区天然气化工、硅基新材料等产业链条

耦合互补,形成上下游一体化产业集

群。"这些年,园区每年研发经费投入不

低于1亿元,为了增强企业自主创新能

力,还在全市区县中率先设立了2.5亿

元的创新驱动专项资金,促进科技成果

工,便依托长寿经开区搭建的创新服务

平台,与清华大学、四川大学、中科院等

国内知名院所的院士专家建立起长期

联系,吸引了一大批高精尖人才开展产

学研试点,在PVA、VAE、维纶等精细

化工产品领域取得多项突破,带动长寿

传统化工产业向新材料方向延伸,完成

其中,作为传统化工龙头的川维化

转化。"长寿经开区相关负责人说。

今年一季度,永川共签约项目29

化精品力作,从"丹青图志·铸魂涤心" "以美为媒·激浊扬清""观书鉴史·正心 修身"三个角度进行诠释表达,通过有 温度、有筋骨、有力量的文化艺术作品, 激发观众崇廉拒腐情感共鸣。参展作

从重庆民居民歌民风中找到拍摄灵感 8名外国青年导演完成 "看中国·重庆行"文化体验和影像创作

本报讯 (记者 李志峰)4月24 日下午,在西南大学举行的2023年"看 中国·外国青年影像计划·重庆行"展映 仪式上,来自加拿大温哥华电影学院的 德万特·罗肖恩·斯普瑞尔和另外7名 外国青年导演,分享了过去两周在重庆 开展文化体验和影像创作的历程。

2023年"看中国·外国青年影像计 划·重庆行"的主题是"民居·民歌·民 风"。围绕8个选题,来自美国、加拿 大、英国、德国、牙买加等5个国家的8 名外国青年导演,分别前往我市涪陵、 南川、城口等8个区县,拍摄10分钟中 国文化纪录片。

半个月的实地拍摄,不仅让外国青 年导演们看见了别具魅力的山城风物, 也让他们和当地的居民结下了深厚的友 情。来自不列颠哥伦比亚大学的青年导 演埃文・雷蒙徳・卢奇库带着好奇和期 待,走进南川区德隆镇茶树村,探寻古茶 树的故事。德万特·罗肖恩·斯普瑞尔则 全程记录了涪陵当地手工榨菜制作者左 华娟制作一道榨菜宴的全过程。

负责承办此次活动的西南大学新 闻传媒学院院长虞吉透露,自2018年 以来,外国青年导演们已在重庆创作了 64部精彩短片。此次来渝的8位外国 青年导演拍摄的8部精彩短片将陆续 在国内外主流媒体与互联网上传播,并 参加国际相关奖项评选,向世界讲述重 庆故事,展示重庆风土人情,传播重庆

加拿大驻重庆总领事馆代总领事 谢和安出席活动并致辞。

(上接1版)

(上接1版)

今年一季度,全区工业引资160.5 亿元,在谈百亿级项目3个,在库项目 投资额保持2000亿元以上。

今年2月,长寿经开区中润新材料 产业园项目二、三期同步开工,将建设 全国重要的NMP生产基地,并将产品 向下游延伸,建立起完备的碳纳米管导 电浆料产业链。"在全国NMP行业中, 我们是为数不多的几家能将每毫升溶 剂杂质降到微克以下的企业。"项目负 责人王妍雲自豪地说。

去年,中润新材料两度追加投资, 先后与长寿区签订了新材料产业园二、 三期项目。其中,二期项目将实现年产 NMP10万吨,年产甲胺10万吨;三期 项目除建设年产20万吨NMP生产线

春风得意马蹄疾。二季度是抓落

外,还将向碳纳米管导电浆料等下游产 品延伸。

"追加投资,源自我们对市场的信 心,对长寿发展的信心。"王妍雲掰着手 指,向记者细数着项目推进的重要节点: 1天拿到用地许可、30天完成平场、从签 约到开工只用了5个多月……"在总公 司同期推进的项目中,长寿项目的推进 速度最快,全生命周期服务也很暖心。"

"凡事快人一步,是我们跑出加速 度的'法宝'。"长寿区相关负责人表示, "围绕'争先创优,赛马比拼',我们重点 实施了'十百千万'行动,力争到2027 年,培育10家百亿级企业、百家10亿 级企业、三个(金属材料、天然气化工、 新能源材料)千亿级产业,打造万亿级 新材料产业核心示范带。"

在不断优化产业结构,完善产业布 局的同时,长寿还进一步强化科技创新 支撑,加快引进了一批科研院所,打造 科技"孵化器",为新材料产业发展注入 强劲动能。

譬如,围绕新材料低碳产业技术, 长寿经开区先后成立了长寿绿色化工 与材料产业技术研究院、长江低碳产业 技术研究院等创新研发机构,集中攻克 了一批关键核心技术。其中,长江低碳 产业技术研究院在二氧化碳加氢制甲 醇的研究中取得重大突破,将CO2的单 次转化率从10%提升到30%,这意味 着该项技术在产业化进程中又迈进了

与此同时,长寿区还加大对企业的 技改投入,助力川维、卡贝乐等一批老

开门好,更需勇毅前行。各区县各 战二季度、跑出加速度、赛出新业绩, 如期高水平交出二季度经济社会发展 的高分报表,牢牢把握高质量发展主 动权!

新旧动能转换。

实促发展的关键时段。开门好是一种 成绩,更是一种鞭策,驱动全市上下加

快推动经济社会高质量发展。在抓落 实上下功夫,在求实效上比高下,我们 部门要进一步提升高质量发展的领导 就离全年既定目标任务更近一步,离现 代化新重庆的目标任务更近一步。

力,锚定目标,唯实争先,奋进有为,用 足用好"七张报表""八张问题清单",奋

重庆市新闻道德监督电话:023—63898720 重庆日报报业集团职业道德(打击新闻敲诈、假新闻)监督电话 63907049 63907189 监督邮箱 cbjtxwb@sina.com 采编质量 63907205 印刷质量 62805041 发行投诉 63735555 重庆重报印务有限公司承印